

财务软件在我国财会工作中的应用和未来发展的趋势探究

颜丽

(黑龙江广播电视台,黑龙江 哈尔滨 150000)

摘要:财会工作是企业经营管理中的重要内容,而财务软件则在财会工作中起着重要的作用。在当前信息技术发展背景下,财务软件数量在不断增多,性能也在逐步完善,通过加强这些先进财务软件的应用,可以更好地满足我国财会工作开展的需要,实现财会工作水平的提升。基于此,本文主要围绕财务软件的应用进行探究,先阐述财务软件中遇到的问题,并总结一些发展对策,最后对其未来发展趋势进行分析,希望可以为有关方面提供参考,更好地发挥出财务软件的应用优势。

关键词:财务软件;财会工作;发展趋势

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.31.007

目前而言,在我国财会工作开展过程中,往往要求财会人员可以注重使用一些先进的财务软件,这不仅仅有利于财务管理能力的提高,还能实现企业经营效益的增加。所以,财务软件的应用极为关键。但是在实际应用过程中,由于管理者认识缺乏、软件更新维护难等问题的存在,使得财务软件应用受到一定影响。所以,企业财务管理部門应当提高对于财务软件应用问题的重视程度,并积极采取有效的应对措施,积极推动财务软件在财会工作中的有效运用。而在未来发展阶段,还应当注意改进财务软件性能,真正与时代发展相契合。

1 财务软件应用过程中的常见问题

(1)缺乏对于财务软件的认识。目前,很多企业财务部门都会选择应用一些财务软件,从而方便于进行财务管理。但是,还是有很多企业难以认识到财务软件的认识,还是采用手工财务管理方法,很难满足财务管理工作的需要。即使有些企业开始应用财务软件,但是由于财会人员基础知识缺乏,财务软件的作用很难被充分发挥。此外,一些经营管理者缺乏对于财务软件更新的认识,这就对其应用效果产生一定影响。

(2)财务软件操作维护较难。当前,关于财务软件研发的项目数量越来越多,但是,在实际应用中,这类软件维护难度还是很大。因为财务软件对于工作人员操作使用能力要求较高,而有些工作人员缺乏对于财务软件的了解以及相关经验,很难做到正确操作,容易出现操作失误等情况,甚至会出现更为严重的后果,造成企业经济利润受损。而这时财务软件可能与其他的管理软件出现协调问题,难以在市场上找到统一的接口,导致很多问题产生。

2 财务软件在我国财会工作中的发展对策

(1)提高对财务软件的认识。由于各方都缺乏对于财务软件的正确认识,导致财务软件的应用效果大打折扣。所以企业发展过程中,应当注意以下几点:首先,管理者必须提高对于财务软件研发与应用的重要认识,并积极落实财务软件的推广与应用。其次,注重培养企业内部财务人员思想认识,不断加强相关知识的学习,进而满足财会工作开展的要求。最后,有关方面还需要注意定期更新财务软件,跟上时代发展,充分发挥财务软件的效用。(2)加强财务软件操作与推广。为解决财务软件应用中的问题,财会人员应当加强计算机软件的理解,并掌握财务软件操作技巧,结合有关要求合理操作财务软件。必要时可以进行系统培训与管理,使得工作人员财务软件的操作能力以及业务能力有所提高。此外,针对财务软件维护较难的问题,未来还需要研究人员加强财务软件的研发,同时有关方面还需要做好相关推广工作,使得软件的市场适配度得以提升,便于找到统一接口,即使出现故障问题也能得到及时解决,方便更好地完成财会工作。

3 未来财务软件的发展趋势

未来发展趋势下,我国财务软件的发展必定向着更好地方向发展,具体而言,其发展趋势如下:(1)信息系统数据大量化和结构多样

化。未来财务软件的应用,使得财务信息系统被加以推广,促使信息系统数据变得大量化以及结构多样化,更好地满足财务软件应用需要。具体而言,在未来发展阶段,财务信息系统不仅仅需要进行财会信息预测、决策等,还要加强财会信息控制与分析,方便进行数据的外部存储与运用,针对其从财务信息系统就有必要进行不断更新与改进,所需处理的信息数据数量也会激增,而其结构也会不断优化,从而方便财会工作人员进行实时信息数据分析与处理。而且通过运用数据挖掘等吓死脑筋技术,还可以促使数据输出变得多元化,真正实现数据结构的改变,推动未来财务领域的的新发展。(2)信息系统的网络化与智能化。由于先进数据技术的应用,使得未来财务软件系统必定变得越来越智能化与网络化。就我国财会工作而言,早已经使用局域网以及网络版软件,而今5G技术的开发与应用,使得网络技术更为发达,便于数据快速共享,实现财会管理水平的提高。而在未来发展中,智能化产品的不断研发与应用,也会促使财务软件信息系统得到改进与优化,使得智能化特征越来越明显,进而节约人力、物力以及财力,同时还能进一步加强财会工作质量控制。(3)管理软件的开发与应用逐步走向分离。实际上,针对我国财会电算化而言,在很早阶段,各大企事业单位就已经应用了比较专业的软件,而且做到了自己开发,将财务管理软件的开发与应用相结合。90年代末期,商品化、通用化的财务软件开始增多,使得一大批专门开发与营销财务软件的专业公司得以成立,进而集中了一批有经验的财务软件开发设计人员。企事业单位可以购入财务软件,只负责组织应用,从此开发与应用分离。随着“管理型”财务软件的发展,系统的规模加大,功能要求增多,设计内容更加复杂,要求设计人员应具备更高的专业知识和技能,因而开发与应用二者要求不同,各有侧重,逐步走向分工,各自形成独立的工作职能,这也是今后发展的一个明显趋势。

4 结语

由于我国信息技术的不断进步,导致财务软件的应用成为一种发展趋势。现阶段,很多企业财会工作中都已经开始应用财务软件,这极大地方便了财会人员进行管理。然而,财务软件的应用也存在不足之处,为充分发挥出财务软件作用,有关部门需要予以重视,并注意加强财务软件的及时更新与维护。而未来财务软件发展与应用阶段,则要求研究人员可以加强其财务软件的进一步开发,促使其信息系统向着结构多样化、通信网络化、管理智能化等方向发展,促使财会工作水平的有效提升。

参考文献

- [1]罗磊.我国财务软件应用现状及发展分析[J].智库时代,2018,000(007):59-60.
- [2]钟晓欣.ERP系统在企业财务管理中的应用探讨[J].投资与创业,2018,000(009):190-193.
- [3]陈宝红.ERP财务软件在企业中的应用研究[J].财经界,2020, No.548(05):142-143.